OpHopoAaHble
TPUroHOMeTpUu4vecKkue
YpaBHEeHUNA



YnpaxHeHune

PewunTe ypaBHeHUS:

. V2 LT Tk
Sm2x=7 x=(-1) §+7,kEZ

(F-22)=-1 x= T T ez
COS6 X ) = X = 12 5



a-sinx+b-cosx=20

N

OQHOPOAHbIE TPUTOHOMETPUYECKME YPABHEHUSI NEPBOM
CTEMNEHM

2

a-sinx+b- sinx-cosx+c -cos’x=0

™

0QHOPOAHbIE TPUTOHOMETPUYECKME YPaABHEHWUSI BTOPOW
CTEMNEHM



a-sinx+b-cosx=0
b=0=>a-sinx=0 /‘
a=0=>b-cosx=0
cosx=O=>a-sinx+b-0=O<:>a~sinx=O=>sinx=0\<

cosx =10

R

, sinx =0
sin x CoS X 0
a ==
COS X COSX COSX
a-tgx+b=20

X = arctg (7) +nk k €Z



[Tpumep:

PewnTL ypasHeHue sin x + /3 cos x = 0.
PeweHwue:
cosx=0=>sinx=0

sinx CcoS X 0
+v3 =

CoOS X CoOS X CoOS X

tgx+\/§=0

2T
x=?+nk,kEZ

OTBeT: x = 2?n+nk,k € Z.



71- .
cos (E — t) = sinx

a-sinmx+b-cosmx =20 cos mx
cos(—x) = cosx

PewunTb ypaBHeHune cos(2m — 2x) = cos (Zx — E)

2
coS (2x — g) = coS (g — Zx)
cos(2m — 2x) = cos 2x

7T .
coS (E — Zx) = sin2x
cos2x —sin2x =0

cos2x=0=>sin2x=0

cos 2x Sin2x ‘a2 .
CoS 2X COS2x g

2 _n+ kkeZ = _n+nkkez
x—4 Tk, x_8 >

k
OTBeT: X =§+%,k € Z.



a-sinx+b-cosx-sinx+c-cos’?x=0

a#*0

cos’x =0 = sin’x =0
sinx cOS xSinx cOS%x 0

a - b > FC S = >
cos2x cos2x cos?x cos?x

a-tg’x+b -tgx+c=0



[Tpumep:

P&WUNTb ypaBHeHue 3sin’x + sinx - cos x — 2cos?x = 0.

PeweHwne:
cos’x =0=3sin’x=0=>sinx=0
sin’x  cos xsinx cos?x 0
oo T o — 2 24 2
cos2x cos2x cos2x cos?x

3tg’x+tgx—2=0;tgx=vy; 3y’ +y—2=0 < y1=—1,y2:§

2
tgx =—1 tgx ==
gx gx 3
3w 2
x=T+nk,k€Z x:arctg§+7tk,k€Z

_ 3T . . 2 .. —_



a=20

b-sinx-cosx+c-cos?x=0
cosx-(b-sinx+c-cosx) =0

cosx =0 UNU sinx+c-cosx =20



[Tpumep:

P@u.wm; YPaBHEHUE COS X * SIn X — cos’x = 0.
PeweHue:
cos x(sinx —cosx) =0
cosx =10 UNn sinx—cosx =0

T sinx cosXx 0
x=—+mkk€Z — =

2 COSX COSX COSX

tgx =1
x=%+nkk€Z

OTBeT: X =§+nk,x=g+nk,kEZ.



[Tpumep:

P.ELIJMTb ypasHeHve V3sin?x + sin x - cos x = 0.
PeweHue:

sin x(\/gsinx + cos x) =0

sinx =0 MM V3sinx +cosx =0

SINX CoSX 0

x =1k k € Z V3i——+ — = —
sinx sinx Ssinx

ctgx=—\/§
x=5?n+7tk,kEZ

OTBeT: x = 1k, x =5?n+7tk,k € Z.



ANropuTm peLlueHnsa ogqHopoaHOro

TPUFOHOMETPUYECKOIrO YypaBHEHNS BTOPOW CTEMEHM:

1, MocmoTpeTb, ecTb /i B ypaBHEHWUM Caraemoe a - sin’x.

2. Echu cnaraemoe a - sin®x B ypaBHeHMM npucyTcTeyeT, (TO ecTb

a # 0), To ypaBHeHWe pewaetca geneHnem obemx ero 4yactem Ha
cos’X W nocneAyloWMM peleHnem KBaJpaTHOrO YpPaBHEHMUS
OTHOCUTENbHO tg X.

3. Ecnv cnaraemoe a - Sin“x B ypaBHEHUWU He MpPUCYTCTBYET, (To ecTb
a=0), TO ypaBHeHMe pelwaeTcs MeTOAOM pPa3/IoKeHUA Ha
MHOKUTeNn (3a CKOOKM BbIHOCAT COS X).



[Tpumep:

PglwuTb ypasHeHwe 3sin?3x + 10cos 3x - sin 3x + 3cos*3x = 0.

PeweHue:
sin?3x cos 3x - sin 3x
oot 10 5 +3=0
cos<3x cos<3x

3tg?3x+10tg3x+3 =0

tg3x=y; 3y’ +10y+3=0=y =3,y =~

1
tg 3x = —3 tg3x=—§
1
B arctg3+7tkkez B arCtg§+nkkEZ
X = 3 3’ x= 3 3’
1
t_
OTBeT:xz—arC;g3+%k,kEZ, X = —arcgg3+%k,kEZ



[Tpumep:

2x — sinx cos x + 5sin’x = 3.

P.GIJJMTb ypaBHeHue 2cos
PeweHune:

2c0s%x — sinx cos x + 5sin’x = 3(sin’x + cos?x)

2

2sin’x —sinx cosx — cos’x =0

2tg’x —tgx—1=0

, 1
2y"—y—1=0=>y;=—5,y, =1

2
1
tgx=—§ tgx =1
1 I8
x=—arctg<§)+nk,kEZ x:Z+nk,kEZ

OTtseT: x = —arctg (%) + 1k, x = % +mk, k € Z.



